

里约奥运即将启幕,本报两名特派记者昨夜踏上飞越大半个地球的征途
拥有两张国际奥委会采访证,这次要玩点不一样的花样

里约,我们来赴约了

本报记者 伊志刚

还有3天,在地球的那一头,一场为期17天的奥运盛会,即将盛大启幕。

而昨夜上海浦东机场,浙报集团派出的两名奥运前方特派记者也已登上了奔赴里约的航班,此行他们要在飞机上度过约26个小时。这是夏季奥林匹克运动会自诞生以来,第一次踏上南美大陆,也几乎是历届奥运会采访中离家最远的一趟远门。但不管山高水远,四年一次的约会,我们从不爽约,只为在奥运的最前线,发出自己的声音。

王刚和楼栋,两位具有丰富从业经验的体育记者,两张国际奥委会注册采访证的持有者,浙江省总共三张国际奥委会注册采访证,我们独占其二。

光有证怎么够?里约奥运,还未开始似乎就面临着各种麻烦和困难,对媒体而言,也意味着前所未有的挑战和变革。这一次,我们想玩点不一样的。

24小时滚动报道——我们将首次在大赛中以多种平台联动、前后方团队通力协作力争“零时差”的尝试。我们的新媒体平台有:浙江24小时APP、微信公号“天天球友会”、“杭州动动帮”,届时将及时播发最新赛事新闻和前方记者传来的一手鲜活猛料,当然,如果你要阅读某个深度话题,纸媒还是你的老朋友,6个版规模的奥运报道将重点突出慢阅读和深阅读。

多运用视频,并尝试直播——里约奥运到底有没有传闻中的那么不靠谱?我们的特派记者将在他们的栏目“眼见为实”中用视频加文字的形式现场求证;而在一些重要的时刻场景、人物采访、亲历报道当中,他们也会尝试利用直播的形式进行展现。

线上线下联动——“杭州动动帮”和“天天球友会”两个微信号将推出与奥运会相关的线下活动,比如美丽乡村奥运会,比如为奥运助威的H5小游戏,还有正好赶上8月8日全民健身日的“全城热练”活动等等。你的关心奥运,不只是体现在电视机前,还可以身体力行,投入其中。

当然,以往我们在重大体育赛事报道中一直倡导跳出成绩、讲好“人的故事”的思路,还会坚持下去。奥运会不光是一个运动员比拼竞技能力的大舞台,也是一座每天都会发生各种感人故事的新闻富矿,我们会力争充分挖掘,与读者分享。

这可能是事先最不被看好的一届奥运会,已经有国际奥委会高官直言:里约的准备工作是“史上最差”,看上去问题成堆、麻烦不断。在临行前,两位特派记者带上了能想到的各种必需品,买好了保险,学习了一旦面对劫匪怎么用葡语说饶命,甚至准备了备抢的假钱包,好像真是去一次里约大冒险。

但有一点不容置疑,只要脚踩上里约土地,他们很快会像个战士一样进入状态,很简单,因为那是奥运会,未来两周里,那里是世界瞩目的焦点。

北京时间8月6日,锁定奥运。里约,我们来赴约了!



本报特派记者王刚(左)、楼栋昨晚在登机前合影,他们手上拿的是国际奥委会颁发的注册卡,凭此卡可以免签进入巴西。

父子三人同赴里约参赛,54岁的老爸已是六朝老臣 只有半边肺的常青树为儿子做榜样

据新华社 虽然因患癌症被切除了左肺部,今年54岁的阿根廷帆船名将圣地亚哥·兰赫依然充满了欢乐和自信。经过一段时间的治疗和康复训练,这位奥运赛场的“常青树”战胜病魔、重拾状态为自己的第六次奥运之旅做好了准备。

2004年的雅典奥运会是兰赫运动生涯的巅峰。他与队友为阿根廷拼得一枚铜牌。四年后的北京奥运会上,两人再次夺得第三名。由于托纳多级未能列入里约奥运会的帆船正式比赛项目,从2014年起,兰赫同女队友萨罗丽配对参加公开级诺卡拉17级双体帆船的比赛,为里约奥运会备战。

看似一切顺利的备战计划在2015年被迫突然中止。一直感到疲劳的兰赫肺部被查出了癌细胞,他在西班牙巴塞罗那市的一家医院接受了左肺部切除手术。

“在6个月的治疗过程中,我一直保持着积极的态度。现在回想起来还真是一次不错

的经历。虽然有点艰难但我学到不少东西。手术第5天后我就开始骑自行车训练,1个月之后我就重返训练场。”兰赫轻松回忆着。

“幸运的是医生及时发现了癌细胞。如果我不是经常路途劳顿并且身体这么疲倦的话,还真不一定能够发现癌细胞。我觉得自己还是非常幸运的。”他认为,自己的人生哲学和通过从事体育锻炼所学到的经验有效地帮助了他面对病魔。

让54岁的兰赫高兴的还不止这些。他的两个儿子亚戈和克劳斯也获得了男子49人级帆船的奥运参赛资格。届时父子三人将共同在奥运帆船赛场上为国争光。

亚戈和克劳斯也期待着能够同父亲一起参加奥运会。“我的父亲每天都会给我们制造惊喜。他真不可思议!得了癌症后他一直努力同病魔斗争。他这个年龄还敢于同年轻人同台竞争,这心理素质得多强才行。”亚戈充满着对父亲的崇拜。

从大地震中幸存下来,每天凌晨四点开始游泳训练 里约奥运最年轻参赛者,未满14岁

据新华社 2002年11月26日出生的戈丽卡·辛格是里约奥运会年龄最小的选手,还未满14岁的她将代表尼泊尔队在7日的女子100米仰泳预赛中亮相。

辛格2岁时就和家人一起离开了尼泊尔,在英国伦敦生活学习,每年回国探亲一次。她在英国一家俱乐部练习游泳,从11岁开始参加尼泊尔的国内锦标赛,并打破了7项全国纪录。

对参加里约奥运会,辛格说:“这简直不像真的。我一直很想参加奥运会,但我不知道自己有没有资格,因为我年龄太小了。一个月前我知道能来奥运会,我简直太高兴了。”

辛格是2015年尼泊尔大地震的幸存者,当2015年4月她回国参加全国游泳锦标赛

时,遭遇了尼泊尔大地震,有数千人在地震中丧生。

“那真是很可怕,我们当时在加德满都,地震发生时我在楼的五层,没办法下楼逃出去,所以我在桌子下面躲了10分钟,后来才能下楼去。”她说,“还好那是一座新楼,不像其他很多楼那样倒塌了。”

辛格把自己游泳得奖的收入都捐给了尼泊尔一家慈善机构,用于震后重建学校。

辛格的父亲帕拉斯陪着她一起来到了里约,他认为女儿能够参赛是对她努力的回报,“她与众不同,每天早晨4点就开始训练,这是她应得的。她能成为里约奥运会最年轻的选手,并且一切都适应得很好,简直令人难以置信。”